

加大曝光、上门宣传、靶向整治,运城交警提醒您—— 如此“捷径”走不得



在日常生活中总有一些缺乏安全意识的人,违反交通规则翻越护栏。殊不知,这几步“方便”的成本是让自己的生命面临危险。

为进一步规范行人安全文明过马路,连日来,市公安局交警支队持续加大对行人不文明违法行为的曝光力度,减少因行人横穿马路等违法行为引发的道路交通安全隐患。

10月11日,盐湖交警大队组织宣传科和四中队民辅警走进盐湖区东城街道高家垣社区,联合社区工作人员共同开展了“禁止翻越护栏 守护生命安全”主题宣传活动。

活动中,民辅警通过播放警示教育片、面对面讲解、发放宣传资料、互动问答、以案释法等方式,讲解闯红灯、横穿马路、横跨护栏、不戴头盔、酒驾等交通违法行为的危害,引导居民严格遵守交通规则,做到安全出行,平安回家。

针对近段时间,中心城区多个路段发生翻越护栏的行为,近日,市公安局交警支队联合市文明办和盐湖区凤凰社区、

祥和社区等,走进新新家园、工行家属院等小区开展“翻越护栏非捷径”交通安全主题宣传活动。现场,民警通过摆放宣传展板、发放交通安全宣传资料、答题互动等形式向居民讲解翻越护栏的危害,同时结合居民出行的特点,讲解骑乘电动自行车不佩戴安全头盔、酒驾醉驾的危害,以及行人应走斑马线、遵守信号灯等安全出行常识,引导交通参与者遵守交通法规,安全文明出行。

活动中,居民踊跃参与,和宣传民警积极互动,氛围热烈。居民希望这样的宣传活动今后能多举办,纷纷表示今后出行要做文明市民表率,将交通安全知识传递给身边的亲朋好友,为文明交通作出自己的贡献。

值得一提的是,为了扩大宣传范围,我市交警还通过在微信公众号曝光违规翻越护栏行人、发布典型案例等方式,希望广大交通参与者引以为戒,文明出行。宁绕百步远,不冒一时险。“有时候个别行人为了省事就冒险走‘捷径’,这是很危险的行为。行人因为不想多走几步路而去翻越护栏,最终可能导致难以想象的伤害。”对此,市交警支队相关负责人提醒广大市民,过马路时请遵守交通信号灯、走人行横道、不翻越护栏,切勿让“短暂的方便”酿成“永远的错误”。

记者 刘凯华 樊朋展



●记者见闻

连日来,记者在中心城区走访时发现,翻越护栏的行为偶有发生。

在中心城区解放南路附近看到,行人须步行到道路中间的人行道或红绿灯路口,才能安全通过。虽然大部分行人能够遵守交通规则,但是仍有个别人选择翻越护栏横穿机动车道。

在百纺汇锦苑小区走访时,一商户告诉记者,翻越护栏横穿机动车道的行为时有发生。“道路中间没有设置供行人通过的人行横道,从南到北要走一段路,对很多人来说不太方便。但是,这不是翻越护栏的理由,太危险了”。

在市区航天公园附近,有个人跨过护栏站在机动车道内。不仅如此,该人接过电话后,索性坐在护栏上。路过的市民冯女士

说:“看样子是在等什么人,可是为什么不到安全地段等,非要跑到机动车道上,车辆那么多,万一出事故怎么办?”

目前市区非机动车逆行、行人翻越护栏等不遵守交通规则的问题仍然存在。交警部门表示,将加大巡逻力度,并提醒广大市民莫为图一时方便而横穿机动车道,更不要翻越护栏,将自己和他人的人身安全置于险境。

记者 刘凯华

●法律链接

跨越隔离设施横穿马路,不仅给自己和他人安全带来严重危害,更涉及交通违法。

《中华人民共和国道路交通安全法》第六十二条:行人通过路口或者横过道路,应当走人行横道或者过街设施;通过有交通信号灯的人行横道,应当按照交通信号灯指示通行;通过没有交通信号灯、人行横道的路口,或者在没有过街设施的路段横过道路,应当在确认安全后再通过。

《中华人民共和国道路交通安全法》第六十三条:行人不得跨

越、倚坐道路隔离设施,不得扒车、强行拦车或者实施妨碍道路交通安全的其他行为。

《中华人民共和国道路交通安全法》第八十九条:行人、乘车人、非机动车驾驶人违反道路交通安全法、法规关于道路通行规定的,处警告或者五元以上五十元以下罚款;非机动车驾驶人拒绝接受罚款处罚的,可以扣留其非机动车。

故意破坏道路护栏、交通标志等交通设施是违法行为,性质严重构成犯罪的,将被依法追究刑事责任。

交通护栏带来了什么?

记者 樊朋展 整理

夏县 平安“种子”撒校园

运城晚报讯(记者 樊朋展)为进一步提升广大师生的交通安全意识和自我防护能力,10月16日,夏县交警大队组织民辅警走进辖区小学开展交通安全宣传活动。

活动中,民辅警通过PPT课件演示、播放警示教育片、互动问答、发放宣传资料等方式,向同学们普及各种交通安全法律法规知识,悉心教育同学们如何安全乘车、安全步行、安全骑车,并以交通安全知识互动的方式,为师生们讲解交通违法行为的危害性,教育学生要自觉遵守道路交通法律法规。

课堂后,民辅警还向同学们演示了如何正确佩戴安全头盔,向大家科普佩戴头盔时要系好安全带,并提醒大家乘坐汽车时要系好安全带,教育同学们正确认识“一盔一带”的重要性。

一名参与交安课堂的教师表示,这次有趣的交安课堂,不仅增强了同学们的交通安全意识和自我保护能力,还引导师生将“珍爱生命、安全出行”的理念牢记于心。



现场示范

永济 重点企业“加保险”

运城晚报讯(记者 刘凯华)10月15日,永济交警大队组织宣传民辅警深入辖区博鑫、九州物流等运输企业,开展交通安全宣传与安全检查活动,进一步夯实了企业源头安全防线。

活动中,民辅警首先引用有关交通事故典型案例,重点阐述超速行驶、疲劳驾驶的危害,让大家进一步深刻了解交通违法行为是引发交通事故的罪魁祸首,认识到作为源头企业,遵守交通法规的重要性。

安全检查中,民辅警通过实时监控平台查看车辆运营状态、随机停车检查车辆安全运营状况等方式,进行安全检查,并就检查中存在的不足和问题,现场反馈,责令限期整改。



安全检查



1. 通行速度明显提高。车辆通行速度会比安装前有明显提高,拥堵指数会较安装前有所下降。

2. 交通违法明显减少。护栏安装后,机动车随意掉头、压实线左转的问题将从根本上得到解决;行人横穿马路、非机动车乱骑行等交通乱象也会得到有效解决。

3. 交通事故明显下降。将降低行人不走斑马线、非机动车乱骑行与机动车发生的交通事故发生几率。

4. 交通环境明显改善。交通秩序会有明显改善,市民走斑马线、机动车主动礼让行人等出行交通意识得到了明显提升。